



望潮客户端

台州晚报公众号

# 台州晚报

贴身贴心 与你最近

2023年6月

星期二 6

癸卯年四月十九

新闻爆料·监督热线

88516110

台州市新闻传媒中心(集团)主办  
国内统一刊号CN33-0115

## 婚姻登记“跨省通办” 千里姻缘一“网”牵

6月1日上午,新人唐先生、谢女士早早来到临海市民政局婚姻登记中心。核对预约信息、查看相关证件、办理登记手续……不到半小时,工作人员就将两本“红本本”交到他们手中,两人紧紧相拥。唐先生和谢女士,成为了我市办理结婚登记“跨省通办”的首对新人。

唐先生、谢女士在台州工作生活多年,但户籍均在陕西省。唐先生告诉记者:“本来打算请几天年假,10月份和爱人一起回老家领证。”前不久得知“跨省通办”的消息后,二人当即决定

在台州登记。“拿着身份证、户口簿和居住证原件就行,省了时间、路费和精力。”新人为新政连连点赞。

“为了服务好群众异地办理结婚登记,我们提前对婚姻登记员进行了培训,还在微信公众号发布信息,提示注意事项;电话回访预约登记的新人,提醒他们准备材料;特意为新人准备了颁证仪式和小礼物,让大家感受到我们的热情服务。”临海市民政局工作人员介绍。

记者从市民政局获悉,为深化“放管服”改革,方便省内外群众就近就便

办理,自6月1日起,北京、天津、河北、内蒙古、辽宁、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、广东、广西、海南、重庆、四川、陕西、宁夏等21个省(区、市),实施内地居民婚姻登记跨省通办,以“数据跑路”代替“群众跑腿”,在一定程度上打破了婚姻登记户籍制度的限制。

婚姻登记“跨省通办”,是指内地居民婚姻登记可在一方当事人常住户口所在地或经常居住地婚姻登记机关办理。例如,男方户籍在安徽,女方户籍在江西,他们中的一方或双方长期

在台州工作生活,一方持有台州居住证,可就近选择在居住证所在区的婚姻登记机关办理结婚登记。同时需要提交双方的户口簿、身份证,以及一方持有的有效居住证。

为提高“跨省通办”效率,缩短等候时间,新人可提前2至30日,通过“浙江政务服务网”、浙里办APP(搜索“浙有姻缘”)、支付宝APP(搜索“婚姻登记预约”)等渠道,提前在线上预约。

记者了解到,截至6月4日,已累计办理相关结婚登记4对。

记者 谢雅婷

去年,仙居杨梅苗奔赴3000公里外的中国酒泉卫星发射中心进行移栽

## 明年,航天员能吃上当地产的“仙居杨梅”

2022年10月,仙居杨梅苗奔赴3000公里外的中国酒泉卫星发射中心进行移栽。如今7个月过去了,移栽的杨梅苗现在怎么样了?今天我们就一起去现场看一看。

在酒泉卫星发射中心戈壁农业联合实验室的浙江仙居杨梅园里,2022年移栽的120多株仙居荸荠、东魁和水梅等3个品种的杨梅苗长势良好。相比刚移栽过来时,个头长了不少。

航天基地仙居杨梅园管理人员介绍,“从去年冬天开始发新梢,今年夏天又发了一批新叶,仙居杨梅在沙漠里面已经保活了。今年保活让它长大,明年挂果,让大家都吃上可口的仙居杨梅。”

为确保杨梅成活率,戈壁农业联合实验室为仙居杨梅搭建了一个面积将近一亩的智能日光温室,并由专人负责日常的种植管理。从基质选择、栽培容器、水肥一体化、灌溉水源净化,到病虫害管理以及日常修剪等环节都进行了严格把控。形成了一套戈壁仙居杨梅的标准化种植管理模式。

“白天间歇喷雾降温增湿,每天上午9点定时灌溉,采用滴箭精准将营养液输送到每一株杨梅根系。每周对杨梅树进行植保管理,同时疏除干枯的枝叶。”航天基地仙居杨梅园管理人员说。

酒泉卫星发射中心地处一望无际的沙漠戈壁,自然环境恶劣,年降雨量低于50毫米,空气湿度常年低于10%;昼夜温差大,温度最低在零下30℃,最高达50℃,农作物生产困难。自2008年以来,浙江大学一直努力为酒泉农产品生产提供新技术、新方法,并建立了中国酒泉卫星发射中心——浙江大学戈壁农业



航天基地仙居杨梅园有专人负责日常的种植管理。(视频截图)

联合实验室。目前已经在中国酒泉卫星发射中心基地成功种植了包括西瓜、黄瓜、番茄和甜瓜等果蔬,以及蓝莓、火龙果、枇杷、柑橘、无花果、果桑等果树,为解决长期困扰基地的农副食品供应问题,保障宇航员和沙漠驻扎人员的食品供给发挥了重要作用。

2022年6月,仙居县委县政府与中国工程院院士喻景权及其团队合作开展“仙居杨梅酒泉戈壁种植适

宜性评价”项目,在甘肃酒泉卫星发射中心建立仙居杨梅现代设施栽培基地,填补仙居杨梅这一南方名优果树在戈壁沙漠地区的栽培空白,进一步提升仙居杨梅品牌知名度和美誉度的同时,将极大地丰富“中国酒泉卫星发射中心”的副食品供应,让航天员和航天工作者能吃上当地产的“仙居杨梅”。

通讯员 季颖 赵闯闯

2023年高考考前攻略  
为梦想冲刺

### 高考期间,台州这些路段 将实行交通管制

» 02

杭州亚运会  
倒计时109天  
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
Days